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Mit olvas Budapest?

Székesfővárosi házinyomda 19̂ 2

„Madarat tolláról, embert olvasmányá­
ról lehet megismerni“, —  mondja a köz­
mondás. És mikor ezt a közmondást Buda­
pest lakosságára akarjuk vonatkoztatni, 
őszintén mondva, hizelgéssel kell nyilatkoz­
nunk a pestiekről. Mert az emberek lázas 
szorgalommal olvasnak. És ami a legörven- 
detesebb, nemcsak regényeket és más szép­
irodalmi munkákat olvasnak, hanem nagy 
forgalomnak örvendenek a különböző tudo­
mányos munkák is.

A  „Szózat“ munkatársa illetékes helyen 
érdeklődött aziránt, hogy mit olvasnak je­
lenleg a pesti emberek s érdeklődésére a kö­
vetkező felvilágosítást kapta:

—  A tudományos munkák napi forgalma 
mintegy 100 kötet. Az olvasóközönség újab­
ban főként a memoire-irodalom iránt érdek­
lődik, de erősen keresik az okkult tudomá­
nyokkal foglalkozó müveket is. A kommün 
letörése után a vallásos müvek olvasóinak 
száma is erősen fellendült s különösen a 
budhizmus tanait olvassák erősen. Keve­
sebb a szociológia és a történettudományok 
iránt érdeklődők száma, de meglehetős sokan 
érdeklődnek a közgazdasági tudományok 
iránt.

A  szépirodalmi osztályokon érdekes je­
lenségként említették meg, hogy az utóbbi 
időben erősen megcsappant az érdeklődés

az orosz irók iránt. Itt elsősorban ma is 
Jókait keresik, az újabb írók közül pedig 
Mikszáth és Herczeg müveit olvassák. A  
legfiatalabbak közül Szabó Dezső „Msodort 
faluja“ örvend nagy népszerűségnek.

A  kölesönkönyvtárak olvasói legna­
gyobb részben a középosztály tagjai közül 
kerülnek ki. Nagy számmal kölcsönöznek ki 
könyveket az egyetemi tanárok, kiknek a 
magas vételárakat nincs módjukban meg­
fizetni, de igénybe veszik a könyvtárakat a 
minisztériumok, sőt a külföldi követségek is.

Könyvekről Írva, végül egy nagyon el­
szomorító jelenséget kell megemlítenünk. A  
fővárosi könyvtár tisztviselőitől halljuk, 
hogy a kiadók ma leginkább a külföldi iro­
dalmat kolportálják s fordítások feltűnően 
nagyobb számban jelennék meg, mint ere-  
deii müvek. Igaz, hogy a magyar irók nyo­
morognak, de a 90 százalékban zsidó kiadók 
ennek ellenére is szívesebben fizetnék holmi 
külföldi fércmüvekért, mint magyar regé­
nyekért. Éppen ideje lenne már, hogy a kö­
zönség bojkottal törje le ezeknek a házafiat- 
lan zsidó kiadóknak gőgjét, mert különben 
hamar megérjük azt, hogy mig a magyar 
irók éhenhalnak, a könyves boltok tele lesz­
nek a brazíliai irók müveivel. Mert azok 
könnyen találnak kiadóra Magyarországon, 
hiszen —  nem magyarok.


